全市首家镇街双拥展览馆启用暨红色教育基地揭牌仪式在大场镇举行

# 传承双拥薪火,展现鱼水深情

□文/图 本报记者 徐丽

7月29日,大场镇双拥展览馆 建成启用暨红色教育基地揭牌仪 式举行。这座全市首家镇街双拥 展览馆,不仅是大场镇双拥历史的 "立体教科书",更成为传承红色基 因、深化军地情谊的重要平台,为 这片浸润着革命热血的土地再添 红色地标。

▶ 大场镇双拥展览馆内展品丰富, 全方位展示了双拥共建工作成果。



### >>凝聚众力<< 匠心打造双拥展馆

大场镇,是一片浸润着红色基因 的热土,承载着厚重的双拥历史。从 "胜水首捷""决战凤凰庄"等经典战 役,到"陈毅子弟兵团""大场支前运 粮队"的英勇事迹,军民一心、拥军支 前的故事在这里代代相传。"军爱民、 民拥军,军民鱼水一家亲"的优良传 统,犹如陈酿的美酒,在岁月的长河 中愈发醇厚,历久弥新。

为进一步弘扬双拥精神,搭建爱 国主义和国防教育的坚固阵地,在新 区工委组织部、区人民武装部、区退 役军人事务局的精心指导与社会各 界全力支持下,大场镇与驻区部队携 手打造双拥展览馆。筹备期间,军地 工作人员查阅海量历史资料,反复向 专家和群众征求意见,多次实地走 访,深入挖掘镇域双拥历史资源。经 过不懈努力,一座集党史教育、国防 教育、双拥成果展示、优良传统弘扬、 红色精神传承等功能于一体的综合 性展览馆落成,成为大场镇双拥工作 的一张亮丽名片。

### >>四大篇章<<

#### 展现双拥光辉历程

大场镇双拥展览馆面积约300平 方米,内部布局精巧,分为四个篇章, 宛如一部生动的史书,娓娓讲述着发 生在这里的双拥故事。

"拥军优属拥政爱民"板块,奠定

了展览馆的主题基调,彰显了双拥工 作的核心内涵。"红色沃土鱼水情长" 板块,再现军民并肩作战、生死与共 的热血岁月。"拥军小镇再续新篇"板 块,展示了大场镇在新时代双拥工作 中的创新举措与发展成果。"军地合 力军民同心"板块,彰显军地携手、共 创美好明天的坚定决心。

展馆内的村庄搬迁展区,记录 -段感人至深的历史。面对村庄 的搬迁任务,大场镇党委将党支部 建在搬迁现场,党员先锋队勇挑重 担,人民群众心系国防,最终实现整 体搬迁。大营村原党支部书记赵均 远,曾带领大场运粮队为孟良崮战 役支前保障。他那句"为了部队建 设,不给补偿俺也搬",道出了广大 村民群众的共同心声。这段党群同 心支持国防事业的故事,成为大场 镇宝贵的精神财富和红色教育的鲜 活教材。

### >>展品丰富<< 见证峥嵘革命岁月

展馆内展品丰富多样,每件都承 载着一段难忘的历史。各类军功章、 纪念章,是革命先辈浴血奋战的荣誉 象征;革命英烈生前使用过的物品仿 佛留存着他们的体温与气息;拥军支 前的奖状、报刊、老物件及"光荣人 家"牌匾,生动展现了军民团结一心 的热烈场景。此外,野战食品、飞机模 型、训练器材等展品,从不同角度展 现出军队建设与发展的历程。

这些展品多角度、全方位展现了

双拥共建工作的真实历程,诠释了大 场镇党政军民"同呼吸、共命运、心连 心"的鱼水深情。大场村已故老复员 军人宋金召的儿子宋洪强,在整理父 亲遗物时发现了1954年中央慰问团 慰问解放军纪念章后,毫不犹豫地将 其捐赠给展览馆。他希望通过这件展 品,让更多人铭记像父亲一样的革命 前辈,传承他们的奉献精神,让红色 精神代代相传、发扬光大。

### >>鱼水深情<<

#### **唐续传承双拥精神**

开馆当日,驻区某部组织"军娃" 夏令营的孩子们来到展馆参观。"军 娃"们仔细观看每一件展品、每一块 展板,身临其境了解大场镇双拥工作 的发展历程和光辉成就,深切感受军 民鱼水深情。

-位"军娃"兴奋地说:"很开心 能来参观,从革命前辈的光辉事迹 中,我体会到今天的幸福生活来之不 易。今后我要成为像爸爸一样的军 人,传承爱国精神,不怕困难、不怕牺 牲,努力学习、发奋图强,以优异的成 绩报效祖国。"

下一步,大场镇将以双拥展览馆 建成启用和红色教育基地揭牌为契 机,持续深化"红色教育+服务保障+军地融合"三位一体的工作模式, 不断探索双拥工作新路径,全力打 造双拥工作品牌,凝聚军地各方力 量,让双拥精神在大场这片红色土地 上永远赓续传承,绽放出更加绚烂的 光彩。

新区首个以电力服务治理为主题的党建联建品牌在薛家岛街道发布

# 电先锋"赋能,治理更高效

□本报记者 丁霞

7月25日,新区首个以电力服务治 理为主题的党建联建品牌"电先锋"在 薛家岛街道正式发布,"电力网格+社 区网格"双格联动项目同步启动,开辟 电力服务与基层治理深度融合的新格

为推动电力服务与基层治理协同 发展,薛家岛街道党工委与黄岛区供电 公司党委联合打造"电先锋"党建联建 品牌。该品牌以党员网格员先锋模范作 用为引领, 借助社区网格员"人熟、地 熟、情况熟"的优势,依托供电网格经理 专业技术支撑,推行"组织联建、工作联 抓、服务联推"模式,探索"电连民心、先 锋同行"联建共建新路径。

作为党建联建标志性项目,"双格 联动"项目通过统筹网格力量、汇聚共 建资源、破除运行梗阻,实现"多网合 ""一网多能"。由党员网格员、社区 网格员和供电网格经理构成的电力安 全隐患排查队伍,针对电力安全隐患 识别不准、责任不明等问题,制定电力 安全隐患问题排香清单、责任清单"两 张清单"和问题上报台账、整改情况台 账"两本台账",建立"发现-上报-处 置-反馈"闭环办理机制,确保居民用 电隐患排查更及时、问题解决更高效、 服务沟通更顺畅。

下一步,薛家岛街道将深化党建 联建品牌建设,推动党建联建从"有形 覆盖"向"有效赋能"跃升,把党的政治 优势、组织优势转化为治理效能和发 展动能,为建设新时代社会主义现代 化示范引领区贡献力量。

# ② 隐珠街道

## 退役军人服务队 排查隐患保安全

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,隐珠街道新华 路社区组织辖区退役军人志愿服务 队,开展"加强安全巡查 筑牢安全 防线"安全生产隐患排查公益活动, 旨在强化社区安全生产责任意识, 严防各类安全事故发生。

活动中,志愿者们重点对辖区商 超、饭店等"九小"场所及人员密集区 域进行细致排查:逐一检查灭火器、 疏散指示标志、消防栓等消防设施配 置是否齐全,查看安全出口与疏散通 道是否保持畅通,仔细排查商铺内是 否存在私拉乱接电线等违规行为。同 时,志愿者向商户面对面普及用火、 用电、用气安全知识及消防安全注意 事项,切实提升经营者的安全防范意 识和应急处置能力。

下一步,新华路社区将持续强 化安全生产检查,压实安全责任,全 力保障居民群众生命财产安全,为 辖区平安稳定筑牢防线。



### 黄岛街道

## 家教讲座进社区 共树和谐好家风

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,由区妇联指导、 区家庭教育研究会主办、黄岛街道 前湾社区妇联承办的"家庭家教家 风公益巡讲活动"举行。国家二级心 理咨询师、区妇联家庭教育指导师 薛慧受邀开讲,为社区居民送上干 货满满的"家教秘笈"

"学会情绪管理"讲座中,薛慧 聚焦亲密关系中的沟通难题,详细 介绍识别、接纳、疏导情绪的实用方 法。在"0-6岁儿童心理养育"讲座 中,薛慧针对儿童成长关键期的心 理发展特点,围绕安全感建立、行为 引导、潜能激发等方面,给出具体可 行的养育建议。

接下来,前湾社区将积极整合 资源,策划开展更多内容丰富的家 庭教育活动,为社区家庭提供全方 位支持与服务,为孩子健康成长打 告优良环境。



### 🔾 灵珠山街道

## 创意手工聚民心 邻里互动欢乐多

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵珠山街道六 盘山路社区开展"巧手筑幸福"创意 手工活动。

活动中,社区志愿者精心准备 了各色可再利用包装袋、模具、磁吸 配件及装饰辅料等材料。居民们兴 致勃勃地动手创作,过程中大家互 相交流配色心得、分享造型灵感,现 场欢声笑语不断。

此次活动是六盘山路社区党委 深化基层治理、用心用情服务群众 的生动实践。通过搭建党群互动、邻 里交流的平台,让居民真正成为幸 福家园建设的参与者和受益者。接 下来,社区将策划更多形式多样、内 容丰富的党建活动和便民志愿服务 活动,让幸福之花在辖区常开长盛。